

《株洲最高烟囱或变身“神农柱”》后续

# 株洲“神农柱”尚悬半空中

市民：普遍看好规划方案 环保局：何时搬、是否全搬仍不明确 企业：未接到政府文件

本报2月7日讯 株洲第一烟囱——大唐华银株洲发电有限公司240米烟囱将变身“神农柱”(详见本报2月2日A9版)的消息传出后,引起各界广泛关注。连日来,记者就此进行走访,大部分株洲市民对此表示十分期待,但相关部门负责人对其可行性却提出了质疑,认为该规划方案还为时过早。

## 【初步规划】烟囱改为“神农柱”

本月初,株洲市规划局公布株洲湘江风光带东岸(城区段)初步规划方案。该方案明确,株洲湘江河东将建“河东十景”,其中十景之二为白石水韵。白石水韵由神农柱、演艺中心、码头等构成。240米的株洲第一烟囱将改造成标志性建筑物——神农柱,该柱将具备时钟、生态塔、信息柱、节日庆典等功能。

同时,大唐华银株洲发电有限公司的煤棚将改造成演艺中心,保留的大厂房改造为工业博物馆。初步方案向社会征求意见,如相关部门审议通过,项目将于年内开工建设。

## 【市民支持】可成美化城市亮点

“烟囱代表了株洲以前的工业特色,把它改成代表炎帝神农氏的神农柱,这

是城市规划的智慧。”市民李甫元的说法代表了大部分市民的意见。

给“市长信箱”写信建议将烟囱改成地标建筑或风景线的张阳说,烟囱加装灯饰改成小蛮腰,或空中餐厅、时光钟塔等,一定可以成为美化城市的一个亮点。

“一根烟囱见证了政府决策越来越重视民意。”媒体从业者谭平华如是认为。

## 【部门异议】搬迁还没规划好

但初步方案似乎并未获得企业和有关部门的支持。大唐华银株洲发电有限公司一媒体联络人士告诉记者,目前企业尚未接到政府部门的相关文件,企业对烟囱改造“神农柱”暂时不好说。

“把烟囱改成‘神农柱’当然是好事,但目前来看有点不切实际。”株洲市环保局一负责人说,目前大唐华银株洲发电有限公司在攸县的项目尚在建设中,该项目十分繁杂,庞大,以至于企业何时搬迁、是否完全搬迁依然有待论证。“这些东西都没有明确前,就提出改造烟囱是不够科学和严谨的。”这位负责人说。

株洲市规划局表示,初步方案将于本月20日完成社会意见征集,方案中的一些项目将视社会意见进行调整。

## □背后

### 株洲第一烟囱建成仅9年

作为重化工城市,烟囱一度代言株洲工业。但落后的工业格局,烟囱里排出的大量废气让株洲戴上了污染的“黑帽子”。2004年,株洲空气质量良好天数只有197天,在全国113个城市的环境质量考评中,株洲排名倒数第二。

鉴于这一现状,株洲开始调整产业格局,爆破拆除烟囱。2008年,大唐华银株洲发电有限公司建于1993年的180米烟囱爆破拆除,由此拉开株洲拆除烟囱的序幕。据统计,株洲城区有烟囱459根,目前已拆除320根。

大唐华银株洲发电有限公司目前仍在使用的烟囱高达240米,建于2003年,为株洲最高烟囱。“烟囱拆除有一个过程,不能一蹴而就。”株洲市环保局一工作人员说,工业格局调整将是一个漫长的过程,在调整与发展的利益权衡下,目前实难对株洲第一烟囱的拆除作出一个明晰的时间表。

■记者 李永亮

## 开学第一天 初一女孩蹊跷死亡

本报2月7日讯 今天是衡南县车江中学开学报到的日子,可该校初一年级的女生小丽(化名)却没有去学校报到。早上8点半左右,小丽在一栋居民楼的围墙边被人发现,可已经气绝身亡。开学第一天,女孩到底遭遇了什么?

### 舌头外伸口袋外翻,遭遇劫杀?

事发现场在车江镇粮站家属区,据了解,小丽今年12岁,今天早上8点半左右被附近居民发现已经死亡,事发地点离与父母租住的房子相距数百米。

“被发现时舌头是往外伸着的……”小丽的外婆悲痛地告诉记者,外孙女的死比较蹊跷,按常理说,只有被他人掐住脖子致死,舌头才会外伸。记者在现场看到,小丽的尸体旁边并没有血迹,而且上衣两个口袋都是外翻着。“估计是被人抢劫后,再掐死在这。”一居民猜测。据小丽的班主任王老师介绍,班里一名同学早上告知,传言小丽身上曾揣有现金,可能为1000元。

### 与家人生意见,自寻短见?

现场也有居民表示,粮站家属区住了很多户人家,早上人来人往,光天化日在这里抢劫杀人,应该不太可能。“可能是女孩性格内向,与家人发生争吵,一时想不开寻短见了。”

据王老师介绍,今天早上小丽的母亲来到学校,为女儿办理了报到手续。“她母亲早上跟我说,因为女儿寒假作业没完成,昨晚就跟女儿提了此事,并要求她今天早上去喊同学到家里一起完成作业。因为昨天是元宵节,所以并没有与女儿发生争执。”

据附近居民说,小丽有一个要好的同学住在粮站家属区里,早上小丽来这里是找同学的。

据王老师介绍,小丽的成绩在班上名列前茅。平常与同学及老师相处得也很融洽。

■记者 徐德荣 (谭先生提供线索,奖励50元)

## 常德棚户区改造 获2亿元贷款

本报2月7日讯 记者从常德市城市建设投资有限公司了解到,日前常德市棚户区改造项目已正式签约获2亿元贷款。此项贷款将用于常德市西城区棚户区改造。

■见习记者 聂诗荷

## 株洲通用机场 年内将开工

本报2月7日讯 记者今天从株洲董家堰高科园获悉,株洲通用机场、东航空大道、机场大道等一大批重大项目有望年内启动。

株洲通用机场选址于芦淞区五里墩乡,按运-12飞机使用要求进行设计,可以起降起飞重量5500公斤以下的各型通用飞机,如运-12、运五-B、赛斯纳172等机型。

■记者 李永亮 通讯员 张玲

# 剩女被逼忙相亲,一夜之后惹意外

80后被逼婚早已不是新闻,继“恐归”、“租恋人”之后,现在大多数未婚男女已经修得一颗淡定的心,“剩男”、“剩女”们已经把“被相亲”看成了浮云。而频繁的相亲除了概率极低的成功外,也引发了诸多让人瞩目的结局。

### 相亲竟遇初恋男友,激情一夜

自从8年前和男友分手之后,小玟就成了被抛弃的女人,渐渐成为了“剩女”大军中的一员。为了让女儿早日摆脱“剩女”的头衔好好过个年,小玟的父母去年12月就为小玟物色了不少的相亲对象,而早已将相亲当做浮云的小玟也都一一赴会,唯一让小玟淡定不了的是在这些相亲对象中她竟然遇到了初恋男友。

和初恋男友的再次相逢激起了小玟记忆深处的涟漪,那天晚上他们像多年以前热恋的时候一样,相谈甚欢,激情四溢。咖啡厅里的意犹未尽也自然而然延续到了宾馆。那一夜,小玟彻夜未归!

第二天,当小玟醒来的时候,房间里只剩下她一个人,初恋男友早已离去,仿佛他未曾出现过。还沉浸在昨晚激情的小玟心情迅速冷却,顿时黯然失色。回到家后面对父母的和颜悦色,心灰意冷的小玟已无暇顾及!然而,与初恋男友的一夜激情之后,小玟发现平日里非常守时的“老朋友”并没有如约而至。小玟知道自己意外怀孕了。她想告诉那个男人,但他好像完全消失了一样,无影无踪!无奈的小玟只好独自吞下这颗苦涩的果子。

### 专家:选择终止妊娠方式很关键

意外的发生对于未婚的小玟固然是一种伤害,所以选择正确的手术方式将伤害降低就尤为关键。因此春节一过,小玟便来到了长沙丽人妇产医院接受了“金三维凯尔终止妊娠术”。该技术独有的三维诊疗体系能够有效保护女性生育能力,术前能够对女性进行精准的产道维度测评;术中运用可视系统精确吸取孕囊,手术创伤更细微,避免了术中和术后子宫内炎症等并发症的出现;术后会通过个性化产道维护系统,对子宫、卵巢和产道进行维护,能够迅速恢复子宫、产道、卵巢的功能,是未生育女性解除意外怀孕的上佳选择。

长沙丽人妇产医院专家提醒,女性应该学会如何更好地保护好自己,做好避孕措施。如发生意外,一定要选择正规的医院、恰当的终止妊娠手术方式就诊。

### □相关链接:

新春佳节过后,是终止妊娠的高峰,为了避免出现就诊女性排队的问题,长沙丽人妇产医院推出了电话、网络预约挂号的便民服务举措。女性朋友通过拨打医院热线或登录医院网站,除了可以免除排队之忧,还可以享受到“预约减免100元手术费和八大项目免费”的专属优惠,而每天前8名预约的朋友则可获得手术费减免200元的优惠!